

北极熊救了他的生命和爱情

特里斯坦是美国新泽西的一名专业摄影师,以拍摄野生动物而闻名。在他醉心于用相机和各种野生动物交流时,女友尼特拉以被冷落为由提出了分手。为挽回女友的心,特里斯坦做出决定:偕同她前往加拿大最北端的埃尔斯米尔岛摄影,希望她在近距离感受神奇的野生动物世界后,能理解他痴迷拍摄的原因。

特里斯坦同女友踏上了“挽救爱情”之旅,但他没有想到的是,他们此行竟遭遇了疯狂的北极熊偷猎者。为让掉入圈套的北极熊母子重获自由,特里斯坦和女友尼特拉携手展开了惊心动魄的救护行动……



遭遇偷猎者

2008年12月初,特里斯坦和尼特拉从美国新泽西州的纽瓦克出发,直奔埃尔斯米尔岛。笼罩在冰雪世界里的埃尔斯米尔岛,晶莹无比,像一颗巨大的钻石。看着女友迷离的眼神,特里斯坦对此行充满信心:“在看过雪原上那些动物后,她一定会理解我!”

远处出现了一片黑压压移动的影子,通过望远镜,特里斯坦看到那是一个驯鹿群。他对尼特拉说:“亲爱的,那边有一群驯鹿。”从特里斯坦手中接过望远镜,尼特拉被眼前的景象震撼了。特里斯坦拉着她的手,向驯鹿走去。

在靠近驯鹿几米远的地方,他们停了下来。专注于用蹄子刨开雪地寻觅食物的驯鹿,除了抬头看看他们外,并不惊慌。人和动物竟然如此和谐,尼特拉有些感动。特里斯坦一边抓拍驯鹿,一边对女友说:“亲爱的,它们多可爱啊!我希望拍下它们更多可爱的形象,让更多人来爱护它们。”尼特拉的心情不自禁一颤。

随后,尼特拉还看到了团结一致的北极麝牛、漂亮的北极狐等珍稀动物。在和这些动物的近距离接触中,她越来越理解男友痴迷于拍摄野生动物的原因。

12月中旬的一天,进入埃尔斯米尔岛10多天的特里斯坦和尼特拉,看到一大一小两只北极熊在雪原上觅食。多次拍摄北极熊的特里斯坦知道,那是一对母子。由于北极熊数量稀少,并时刻不停地在行进,想要遇见它们很困难。眼前这对北极熊母子让特里斯坦很兴奋。他和尼特拉举起相机,不停地按快门。在他们按快门时,这对北极熊母子悄然靠近了一群觅食的驯鹿。北极熊宽大的脚掌,使它们行进在雪地上时,几乎没有发出声响,不仅如此,白色的毛皮也是它们很好的伪装。专注于觅食的驯鹿,对降临的危险毫无所知。

突然,特里斯坦发现距离北极熊约500米处,有三个人影正在靠近。“他们想干什么?”特里斯坦疑窦顿生。

在距离驯鹿100米远时,小北极熊停了下来,但母北极熊没有停下,仍在悄然地靠近驯鹿。突然,母北极熊开始冲刺,杀向那群饥饿的驯鹿。北极熊速度极快,

耐力也很好,时速能达到60公里。一只被母北极熊锁定的驯鹿,在逃出几百米后,被扑倒在地。

这时,尼特拉突然惊叫道:“亲爱的,你看他们在做什么?”随着女友的惊呼,特里斯坦望过去。发现刚才看到的那三人用射出的捕猎网,将等待母亲的小北极熊网住了。原来他们是偷猎者。

勇救熊母子

成功猎杀了一只驯鹿的母北极熊,并不知道孩子已陷入偷猎者的牢笼。它拖着沉重的死驯鹿,向小北极熊所在的方向走去。

看着母北极熊距离小北极熊越来越近,特里斯坦心焦无比:“如何才能阻止母北极熊自投罗网呢?”

特里斯坦将通讯工具交到尼特拉手中,叮嘱她躲到岩石后,别让偷猎者发现,并赶紧报警。对埃尔斯米尔岛情况比较了解的他知道,即便报警,警察赶到这里也要不少时间。特里斯坦现在要做的,便是挡住母北极熊,不让它靠近小北极熊,远离偷猎者。

出发时由于担心野外遇险,特里斯坦随身携带了一把信号枪,现在他拿出信号枪,启动了停在旁边的越野车。特里斯坦打算将越野车开到母北极熊面前,用汽车的喇叭声和引擎声惊吓它,实在不行,再用信号枪威吓它,让它逃离是非之地。而后他再折转身靠近偷猎者,希望说服他们放过这对北极熊母子。

特里斯坦的越野车很快便冲到了拖着驯鹿的母北极熊前面。被突然冲出来的铁家伙挡住去路,母北极熊很生气,对着越野车嚎叫起来。而此时,成为偷猎者俘虏的小北极熊,也不合时宜地叫起来。小北极熊的叫声,让原本处于愤怒状态的母北极熊更加暴躁。

为挡住母北极熊,特里斯坦不停地鸣喇叭,使劲踩油门,希望用噪声吓走母北极熊。他失算了,小北极熊突如其来地叫声,让母北极熊处于愤怒的顶峰。无奈中,特里斯坦将信号枪对准母北极熊的一侧扣动了扳机,燃烧的信号弹在“砰”的一声响中,从母北极熊身旁擦身而过。这一情景,让愤怒嚎叫的母北极熊停下脚步,面露怯色。而这时,特里斯坦也驾驶越野车慢慢地逼近母北极熊。轰鸣的引擎声,和缓缓靠近的铁家伙,迫使母北极熊转身拼命逃跑起来。

而后,他打转方向盘,向偷猎者的方向开去。此时,眼看要捕猎成

功的偷猎者,被突然杀将出来的越野车破坏了计划,都很愤怒。看到母北极熊逃跑而去,他们发动汽车,追了上去。特里斯坦急打方向盘,挡住了偷猎者的汽车。

前路被挡,偷猎者怒火冲天,举枪对准了特里斯坦,大声吼道:“不想活了!”被人用枪对准,特里斯坦很紧张,但他知道,他不能畏惧,畏惧的结果将是北极熊母子命丧埃尔斯米尔岛。

特里斯坦无所畏惧的表情,激怒了一个偷猎者。他举枪向特里斯坦的汽车扣动了扳机,越野车的后门玻璃被子弹“砰”地一声打得粉碎。特里斯坦心里一惊,惹急了这帮偷猎者,他们会不顾一切的。能够真正对付他们的,只有警察,他现在要做的不过是拖延时间,以待警察赶来。

见特里斯坦开始面露惧色,偷猎者哈哈大笑驾驶汽车,从特里斯坦的越野车旁开过。偷猎者的汽车开过时,特里斯坦看到货箱里被网住的小北极熊,它眼睛里溢满惊恐,嚎叫着。小北极熊的神情,深深感染了特里斯坦,被枪声所吓的他,顿时恢复了勇气。

沉思片刻,特里斯坦发动越野车,再次向着偷猎者冲过去。

神奇报恩者

偷猎者早已注意到紧跟在后的特里斯坦。站在货箱上的那名偷猎者,再次示威地举枪对准特里斯坦。特里斯坦猛踩油门,越野车发疯般冲向偷猎者的汽车。

在三个偷猎者目瞪口呆时,特里斯坦的越野车狠狠地撞在了偷猎者的汽车上。没有提防的偷猎者,被这一撞弄得晕头转向,货箱上那个偷猎者更是摔倒在雪地上,发出了痛苦的呻吟。特里斯坦早有准备,在撞车事件中,他并未受伤。他急忙跳下车,冲到被摔下来的偷猎者旁,捡起掉在旁边的猎枪。

十几分钟后,目睹撞车事件的尼特拉高呼着特里斯坦的名字冲了过来。看到他并没受伤,才抚着胸口说:“吓死我了!你太疯狂了!”特里斯坦把猎枪交到尼特拉手里,并嘱咐她对准偷猎者。接着,他从货箱里抱下正嚎叫的小北极熊,将它从捕猎网里放出来。撞车时,没有防备的小北极熊,背上的皮毛被货箱刮落了一块。不远处逡巡着的母北极熊,看到孩子后,再次嚎叫起来。听到母亲的嚎叫,小北极熊拼命地冲了过去。

特里斯坦将三个偷猎者集中到一起,并将他们罩在了捕猎网中。不久,加拿大警方驾驶直升机赶到了这里。三个偷猎者被警察带走了,长舒一口气的尼特拉紧紧抱着特里斯坦说:“亲爱的,你

真勇敢!感谢上帝,能让我和你在一起。”特里斯坦听出了女友尼特拉的弦外之音,他热吻着女友说:“亲爱的,我要感谢的是那对北极熊母子。”

在接下来的行程中,冰释误会后的特里斯坦和尼特拉,沉醉在埃尔斯米尔岛的迷人景致里。三天后,在对一群驯鹿进行追拍时,他们驾驶的越野车在陷进雪坑后,突然熄火,再也无法发动。

特里斯坦打开引擎盖检查时,驾驶室里的尼特拉喊道:“亲爱的,那是北极狼吗?”特里斯坦侧头一看,距离他们200米远处,几只北极狼正虎视眈眈。

窜进驾驶室后,特里斯坦赶紧将车窗摇上。环绕在越野车周围的北极狼,让尼特拉紧张无比,她紧紧地依偎在特里斯坦的怀里说:“亲爱的,我们是不是要死在这里。”特里斯坦劝慰道:“不会的,我们赶紧报警,警察会来救我们的。”祸不单行,他们的手机断电关机了。

而这时,环绕在越野车周围的北极狼,不时冲上来,用锋利的爪子抓击车窗玻璃。北极狼锋利的爪子,在车窗上划出“吱啦吱啦”的响声,听着这响声,特里斯坦的心揪紧了。他知道,北极狼是一种很有耐心的动物,它们有一种不达目的绝不罢休的精神。虽然驾驶室为他们提供了暂时的安全保障,但如果没有救助,严寒也将夺去他们的生命。

特里斯坦苦思良策时,尼特拉指着前方一脸惊恐地说:“亲爱的,又来了两只北极熊。”特里斯坦心里一惊,真是祸不单行啊!

一大一小两只北极熊靠近后,并没有攻击越野车,而是向几只北极狼发动了攻击。母北极熊认准北极狼的头领,向它冲了过去。看着气势汹汹的北极熊,领头的北极狼在发出尖利嘶吼后,领着其他几只北极狼灰溜溜地跑了。特里斯坦认出来了,它们正是自己从偷猎者手里救下来的那对母子。

很快,车窗外的北极熊母子摇晃着身体走到了远处。特里斯坦赶紧从车里拿出一些紧急情况下用来求助的物品,在雪地上摆开了。一天后,在空中巡逻的加拿大警察将特里斯坦和尼特拉救了回来。在直升机里,特里斯坦紧紧抱着女友说:“只要人和动物之间相互信任,也能建立起患难与共的真情。”看着一脸期冀的男友,尼特拉决定,也要像男友那样成为一名忠实的动物保护主义者,协助他到野外拍摄野生动物,用他们拍摄下来的动人照片感染更多的人来热爱动物。

汪洋/文 摘自《科学之友》

先|睹|为|快



推荐指数
★★★★★

意大利贵族的现代生活

“苍白的人”——这是意大利人对名门望族的称呼,今时今日,大家依然能够从公爵之子卢奇诺·维斯坎蒂2002年拍摄的同名自传电影里看到他们的存在,而且,意大利多家电视台也相继推出了介绍贵族现代生活的节目,让普通人得以一窥那些名门望族的家。

意大利贵族后代们在今天仍然通过他们自己的私人课堂来学习教会的教义,课余时间会举办各种聚会和黄昏舞会,这是青年贵族们绝佳的社交机会,他们可以结识新朋友,共度自己的18岁成人礼,甚至最后达到谈婚论嫁的地步。

如今始终还是有人将贵族视作独一无二、高人一等的稀罕阶层,认为他们的家里有着数不尽的厅堂和循规蹈矩的仆人。那么,意大利贵族的真实生活究竟如何?这些贵族们到底给后代留下了什么?他们最后的财富和最后的坚持究竟是什么?

2010年第7期的《东方青年·解密探索》,会满足你的这些好奇心。 新阅读推荐



推荐指数
★★★★★

给予是一种智慧

生活中有一种“分享理论”说,它告诉我们“给予是智慧”这样的道理。当自己有六个苹果时,不要一个人独自享用,不妨分给他人五个,尽管自己暂时少吃了五个,但却得到了五个人的热情和友好。也许事后你会得到一个橘子、一个桃子等,你不仅尝到了六种不同风味的水果,还获得了五个朋友的友谊和好感,不是吗?

生活中还有一种“一个螃蟹现象”说,它尖锐地指出了我们生存和生活的误区。抓过螃蟹的人都知道,装螃蟹的竹篓是从不用加盖子的,因为不必担心,只要有一只螃蟹想往外爬,就一定会有另一只螃蟹扯住它的腿,这样哪只都爬不出竹篓。

其实人也一样,如果心胸狭窄、不容异议、相互拆台,就会像螃蟹那样进入竞争误区,就会失去相互尊重、相互学习的工作氛围和生活间的友情和爱。只追逐功利而不顾及其他,就会有伤害,不是对你,就是对他,或者是对我们大家。

这篇充满哲理的小故事,就刊登在2010年第7期的《南华时刊》上。 新阅读推荐